

# Юрий Михайлович Борзаковский



(Легкоатлет)

Графова Ангелина 11 “А”

# Общая информация

Родился 12 апреля 1981 года в Кратово, Московской области. Российский легкоатлет, олимпийский чемпион 2004 года, чемпион мира и трёхкратный чемпион Европы, заслуженный мастер спорта России (2001), главный тренер сборной России по лёгкой атлетике с 2015 года; почётный гражданин города Жуковский Московской области. Один из шести олимпийских чемпионов от России в мужской лёгкой атлетике и единственный — в беговых дисциплинах . Выпускник Московской государственной академии физической культуры.

# Спортивные достижения

Чемпион России среди молодёжи (1997) в беге на 800 м.

В официальных соревнованиях за сборную России начал выступать с 1998 года. В том же году стал победителем Всемирных юношеских игр (Москва).

В 1999 стал чемпионом Европы среди юниоров, а в 2001 — среди молодежи..



На проходившем весной 2001 г. в Лиссабоне чемпионате мира по легкой атлетике в закрытых помещениях девятнадцатилетний Борзаковский в финальном забеге на 800 м обошел всех соперников, придя на финиш первым и завоевав золото. Он почти на 2 секунды обыграл серебряного призера и показал второй результат за всю историю легкоатлетических игр в закрытых помещениях.

<i>Личные рекорды</i>	
<b>200 м</b>	22,56 (1999)
<b>400 м</b>	45,84 (2000)
<b>800 м</b>	1:42,47 (2001) <u>NR</u>
<b>1000 м</b>	2:15,50 (2008) <u>NR</u>
<b>1500 м</b>	3:40,28 (2005)
<i>Личные рекорды в помещении</i>	
<b>400 м</b>	47,06 (2008)
<b>600 м</b>	1:16,02 (2010) <u>NR</u>
<b>800 м</b>	1:44,15 (2001) <u>NR</u>
<b>1000 м</b>	2:17,10 (2009) <u>NR</u>
<b>1500 м</b>	3:41,53 (2006)

Тактической хитростью Юрия Борзаковского является медленный старт и быстрый финиш. Через 500 м от старта бегун догоняет и легко обходит соперников, не оставляя им никаких шансов. Его преимущество увеличивается практически с каждым шагом, доходя до десятков метров.

Однако подобная манера бега не нравится спортсменам из других команд. Так на одном из международных турниров кениец Ноа Нгени, в то время рекордсмен мира в беге на 1000 м, ударил Юрия, пытающегося обойти соперников, по печени, а при повторной попытке получил еще один резкий тычок в спину.



Установил несколько мировых и европейских рекордов для юниоров. Трижды выигрывал этапы турнира «Золотая лига» — в 2001 (Брюссель), 2003 (Сен-Дени) и 2004 (Берген). Побеждал на этапах легкоатлетических Гран-при (2001, Стокгольм) и Супер-гран-при (2003, Трикала; 2004, Ираклион). На Олимпийских играх в Афинах (2004) завоевал золото на дистанции 800. В 2005 стал чемпионом России, победив на дистанции 1500 м (на которой выступает редко). В 2009 году стал чемпионом Европы в закрытых помещениях (в Турине)



Одними из его последних высоких спортивных достижений стала бронзовая медаль на чемпионате мира 2011 года (Тэгу) и победа на чемпионате Европы 2012 года (Хельсинки).

В ноябре 2013 года объявил о завершении своей спортивной карьеры.



## Личная жизнь

Осенью 2000 г. Юрий Борзаковский женился на любимой девушке Ирине, студентке областной академии физкультуры. Знаменитый легкоатлет и сам учится в этом заведении. Молодая семья проживает в городе Жуковском Московской области, а основным источником доходов являются призовые деньги, которые Юрий получает на соревнованиях.